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JBONOLUUA NnepBUYHbLIX PaaANaLlUOHHO-
MHOYLUNPOBAHHbLIX HAHOCTPYKTYP B XUAKOCTU

« Xuagkoctb: andhy3MoHHOe pa3MbiBaHMe LUMNOP U TPEKOB B KOHKYPEHLUUN C
PeKOMOUHaLMen 1 ApYrMMmn noKanbHbLIMM XUMUYECKUMU peakLmsimm
(pekomMbuHauyUuoOHHO-Ougpy3UuoHHasi MOOesIb)

GrY) _pyec, —ZkuCC + 3k, C,C, —k,C,Cs
J, k=i
O0Owan KnHeTU4YeCKana cxema B CUCTEME C OAHUM aKLEenTopom

Xi+Xj—>PI
XJ.+Xk —> P,
X, +S > F

le Kk — ¥“aKTUBHbIE€ HYaCTUlUbI» (I10 YMON4YaHUKO — paauvkKarsnbl, HO MOTryT ObITb Takxe
MOHbI N NOH- pa.EWIKaHbI)

S - akuenTop; P — npoAyKTbl COOTBETCTBYHOLMNX peaKkLuumn

OonyuieHus: 1) B cucteme npoTeKkarT TONbKO OMMONEKynsipHble peakuuu;

2) He y4UTbIBAOTCS KYnoHOBckMe 3dhdeKkTbl ANns 3apsikeHHbIX YacTul, (cnpaBeanmBo
npur >rp

BpemeHHON AnanasoH NPUMEHMMOCTU Moadenu B ManoBA3KuX Xxuakoctax: 1012 - 107c
«BPEMSI XN3HM» Wnop B xuakom soge — 10 — 100 HC (3o NoOnNHOWM roMmoreHmnsaumnm)
BEPOATHOCTb pekoMouHauum pacrtet ¢ poctom JINMS




MexaHn3am paguonunsa Boabl

H,O --\\--> H,O *, H,0 7, €
«Ceepxbbicmpbie» peakuyuu (npouecchkl 8 CybrnukoceKyHOHOM duana3oHe)
H,O *+ H,0 - H,0*+ OH (T ~ 10'3¢)
e > e, (T~ 10"%)
H,O *2 H + OH' (?)
«HavyanbHbIe» 8bix00bI, Yacmuy, /100 3B (~ 1012 ¢):
G(e',q) ~ 4.8, G(OH) ~ 5.6; G(H) ~ 0.6
Peakyuu e «wnopax» (T ~ 10-12—-10'c) :
[OH + OH'] > H,0, (1)
[HO* + €54] 2 H + H,0 (2)
[H+H]> H,(3)
[H+ OH] - H,0 (4)
[€3q + OH] > OH (5)
[€agt €aq] 2 Hy+ 20H (6)
Bbixo0bI no 3asepuweHuu peakyuu e «wnopax» (~107c) :
G(e,4) = 2.8, G(OH) = 2.9; G(H,0,) = 0.75; G(H’) = 0.6; G(H,) = 0.45
JononHumenbHbIe peakuuu 8 «xobbeme» (T > 107c):
H+ OH 2> H,O; H;0*+OH 22 H,0; e,,+H,0,>O0OH +OH";
H + H,0,-> HO, + H,; HO, + HO, = H,O, + O,




KoHKpeTHble BapuaHTbl OPMYNUPOBOK
pekoMmoOuHaunoHHo-andpy3MoHHON moaenu Oons
NMPOMEXYTOUYHbLIX NMPOAYKTOB paanonunsia BoAbl

Con() _ b v2C, K,C,\Cop —2KCop? — ksConC,-,, ~KsCuCs
oC _ (r,t)
"u—-D, V’C,_ -kC,,.C_ —kCoC, —2kC,_ *-kC,_ C;
(603MOXHa Heknaccu4vecKkasi Ouggby3usi)
oC,, (r,1)

-D,V*C,+k,C__C_ _ —k,C,C., —2k,C,°—kC,C,

e (aq) H;0"

(ecmb gbyHKUUS UCMOYHUKA)



OdononHuTtenbHbIE ycinioBusAa M ynpoweHunsa moaesnu

lNMpeanonaraeTrcs, YTO WNOPbLI U TPEKU He NepeKpbIBaloTCA
'Mnortesa «npeanucaHHou anddysmny»
Ansa ccepuyeckon WNOpPbI C Ha4YarlbHbIM paguycoMm a
expl(—r /(a> + 4Dt)]
[z(a® +4Dt)]*'?
exp(-r*/a®)
72'3/233

ANA UWIIMHAPWUYECKOro TpeKka C HavyanbHbIM paguycom b n annHon L >> Db

expl(—r® /(> + 4Dt)

C(r,t)=n(t)

C(r,0)=n,

c(r.t)=n() 7(b? +4Dt)L
C(r0)=n exp(-r*/b%)
’ L

3aBMCUMOCTb KOHCTAHTbl CKOPOCTU GMMONeKynAapHbIX A py3noHHO-
KOHTPONUpPYeMbIX peakunm oT BpeMeHM ( cywecTtBeHHO nput = 1012 - 107 ¢)

Kairr (o©)
(47[)3/2 (Di+Dj )3/2t1/2

Ki; (t) = Kgigr (00)[1+ ]



OpgHopagukanbHoe NnpuonunxeHue
R+R > M
R+S—>RS

Ona cdepnyeckomn WNOpbI C ManbIM YUCFIOM YacTvl N:

oCg (r,1) = D,V2C,—2k (n—_l)CR2 —KksCrCs
n

Mpu manon KoOHUEeHTpauumn pacTBopeHHoro BelecTBa (Cs< 103 M)

o0C,(r,t)

= DRVZCR_Zkr (n—_l)CR2
n



AHanuTun4yeckue pewieHusn ansa cpepuveckoun
LWNOPbl U LUITMHOPUNYECKOro Tpeka

Cdepuyeckasa wnopa

1
n(t)/n, =[1+x1+ -
’ J1+4Dt/ a2
_ (2)1/2 kr (no _1)
T 4d7Da
n, 1 2N, «
n, l+x n, l+x

LnnnHgpnyecknm Tpek

N fkrnot ]
(b +4Dt)L
2k, n,t

In[1

nt)/n, = z(b* +4Dt)L

k n
In(1+ —"—2-
( I_)

= 27DL” 5
k.,

r

N,



PekomMOuHauua B npucyTCTBUM aKuenTopa:
NPMONMXeHHble aHaNnUTU4YecKne pelleHus

CpenHue KoHUeHTpauuu akuentopa (C;=103 - 101 M)

%_14_ x| 1 kCV]1/3 [ AR
o o/ KNDy
Gy 1+x)* 2k.n, 3} ‘
G_M:1 [ 1 kCVO]1,3
G, 1+x)* 2k.n, | wr
s
GM:GI?/I _qC31/3 m
26}
V(, — HayanbHbIN 06BLEM LWNOpPbI “ G i‘i’,&'ﬁi%‘fiﬁnd" |
24y 5:: 2j0+2,22 00"
Bbicokue KOHUeHTpauum akuenTopa  oy=gpoerastiil®
(CS:]_O-l -1 M) z’ag a0 GI6 5 mannfa)*

Gp=Gp¥ - AC,"

B.M. bsikos, ®.I. Hnumnopos, BHyTputpekosble
XumMunyeckue npoueccol, M.: QHeproatomuaaar, 1985

- @m =370



YyeT pacnpegeneHus WNop no pasmepam

o F(r) = —L o V205"
f(?") - O'\/Ee

M — Hanboree BepOATHbIN paguyc LUNopbI

PelwleHne npaMoun n obpaTtHom 3agaum

Mpsamaa 3agava: f(E) = f(r) = n(t), G(Cy)
O6paTHas 3agaya: n(t), G(Cg) =2 f(r)

[Ona paguonusa Boabl n3nydeHnamm ¢ Huskowm J1NS
nonydeHo u =2 nm, o = 6 (G. Girija, C. Gopinathan, 1980)



[Mpmepbl YNCNEHHOro peleHns
obpaTHou 3agauum (fitting)
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H.A. Schwarz, 1969



